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Rendszeres veszedelem.
(P. G.) Ki merné tagadni, hogy ország­

szerte nyomott a hangulat és kétségbe vonni, 
hogy ennek oka bőven van ?

Bizonyára csak az, aki a veszélyek iránt 
vagy fásultan közönyös, vagy siket és vak ; aki 
nem látja az országunkat romboló korrupciót; 
aki nem hallja a hazánk szomszédságában dúló 
harcok zajában az ellenünk készülő fergeteg most 
még csak távoli morajlását; vagy az, aki csak 
közönyösen vesz tudomást azokról a rendsze­
resen meg-megújuló áradásokról, melyek hazánk 
keleti és északkeleti részének nagy területén a 
kétségbeesés felé sodorják mindazon szerencsét­
leneket, kiknek javait évről évre tönkreteszik 
és sok helyen az életét is megsemmisítéssel fe­
nyegetik.

A természet félelmetes nagyságú erői ellen 
védekezni vajmi nehéz ugyan, de nem épen le­
hetetlen. Még a földrengés, a cyklonok és torná­
dók ellen, ezek ellen a legalattomosabb és leg­
veszedelmesebb romboló erők ellen is kitartó 
szívóssággal törekedik az ember védekezni a kul­
túra vívmányainak felvonultatásával. Otthont nyúj­
tó hajlékaikat az eddig legszilárdabbnak tartott 
anyagok helyett a még összetartóbb vasbetonból 
kezdik épiteni az efféle csapásoktól látogatott 
helyek lakói.

Szerencsére hazánkban ezek a romboló erők 
ritkán szoktak fellépni. De — fájdalom — annál 
gyakoriabbak az árvizek, melyek ellen a védeke­
zésnek csak a kezdetén állunk. Vizeink közül

csak a legtekintélyesebbek és egyben a legvesze­
delmesebbek, a Duna és részben a Tisza, nyertek 
szabályozást, s vájjon mikor kerül sor azokra a 
többiekre, melyek kétségbeejtő következetesség­
gel évről évre ugyanazon községek lakosságát 
veszélyeztetik és fosztják ki javaikból ?

Gyakran halljuk hangoztatni, hogy kultúra 
tekintetében messze mögötte állunk a müveit 
nyugatnak. Hogy ez az állítás mennyire igaz, 
tisztán láthatja, aki tudomással bir arról, hogy 
Európa nyugoti részein korlátlan partú vizek 
alig léteznek, mórt a rakoncátlankodókat már 
megrendszabályozta a népjóllétet gondozó állami 
hatalom. Mig nálunk még csak nem is gondol­
tak komolyan arra, hogy a gyakori áradásokat 
okozó mellékfolyók megfékezésére az emberileg 
kivihető óvintézkedések megtétessenek.

34 esztendő telt el Szeged veszedelme óta 
és az ennek hatása alatt módosított és kibővített 
Tisza-szabályozás után alig történt számbavehető 
előrehaladás. Igazán a jó isten kegyelmére van­
nak utalva azok a szerencsétlenek, kiknek javaik 
és életük évenkint nem is egyszer, hanem több­
ször ki van téve a mostanihoz hasonló veszede­
lemnek.

Ezekre vonatkozólag „z az aranymondás, 
hogy segits magadon s az Isten is megsegít, 
aranytanácsnak igazán nem tekinthető, mert az 
ilyenféle veszély ellen való védekezésnél egyesek 
és községek erőkifejtése elenyésző semmiség. Ez az 
aranytanács, ha egyáltalában jogosult, a jelenlegi­
hez hasonló szomorú esetekben egyedül az állami 
hatalomra vonatkozhatik, melynek mint gondozó

édesanyának óvnia kell saját fiait és felemelni, 
megmenteni a csapás súlya alatt elbukottakat még 
abban az esetben is, ha az óvintézkedések halo­
gatása körül semmi mulasztás nem terhelné. Csak 
az állami hatalomnak áll módjában, hogy nagyobb 
szabású erejével a védekezésnek a kultúra jelen­
legi színvonalán álló széleskörű tervét előkészít­
tesse és részletenkint bár, kivitelre segitse,

De hol állunk ettől, mikor olyan érát élűnk, 
hogy az ország millióit éppen azok fecsérlik el 
és használják fel a választó közönség megméte- 
lyezésére, kiknek elsősorban kellene ezekből a 
közjavakból a veszélyben lévők oltalmazására 
gondot fordítani.

Csupán miniszteri rendeletekkel és törvé­
nyekkel, melyek arról intézkednek, hogy veszély 
idején a hatósági személy miként állítsa ki, szük­
ség esetén karhatalommal is, a védelemhez szük­
séges kézi és igás munkaerőket, boldogulni va­
lamint eddig nem lehetett, úgy ezután sem le­
het. Ide miként az ellenség ellen való védeke­
zéshez nagyméretű anyagi áldozatok szüksége­
sek, mert e nélkül a most is folytonos vérvesz­
tés számba menő amerikai kivándorlás erei meg­
szaporodnak s az eddiginél még vastagabb su­
gárban fogják a becses anyagot a nemzet tes­
téből kifelé vezetni.

Hazánk keleti és északkeleti vidékeinek vizei 
Szeged mellett gyűlnek találkozóra, hol 1879-ben 
a 0 pont felel! 8-08 m. magasra duzzadt meny- 
nyis.' ükkel idézték elé az örökké emlékezetes 
vészé: elmet. Azóta ugyanazok a folyók sokszor 
me;.:1 gadtak, néha még nagyobb mértékben,

A „GSIÁI HlHliAP11 TARGÁJA.
A nőkérdés

— Irta: Szemere Lászl ó. —
Nemrég folyt le Budapesten a világ összes ál­

lamai által képviselt nökongresszus s igy terelődik ér­
deklődésünk a címhez, eltekintve a napilapokban már 
csaknem állandóan szereplő sufragettektől.

Szakszerűséget o kérdésben nem vindikálok magam­
nak (nem madarak a nők. Legfeljebb , vannak köztük 
is jó madarak), s hogy habár tárcacikk keretén belől 
mégis írok erről, annak az az oka, hogy szeretett 
lapunkkal közelebbi érintkezésbe jővén, a rovatokért 
felelősséggel tartozom. És a kezembenyomatott egv 
darab nőkérdés, lithografálva, névnélkül. Ebből feli 
tárcát csinálni.

Átolvastam az Írást, melynek tartalmával, de külö­
nösen konklúziójával sehogyse voltam megelégedve. 
Nekigylirköztem, hogy cáfoljam. (Közben elrágtam 
volna 1’ tolszárat s csak azért nem tettem meg, mert 
íivegtollal szoktam Írni, s ennek a szára is üvegből van !)

A lithografíán irditferens bevezetés után ez áll :
„Itt csak arra lehet és kell szorítkoznunk, hogy 

szóhoz juttasuk a mai kor egyik hivatott emberét; 
akit a maga tapasztalatai nagy lángos/.e minősítettek 
legjbban arra, hogy ezen óriási horderejű dologról 
úgy beszéljen, mint aki emelkedett szempontból be 
szélhet.

Ez az ember pedig (itt kihagytam 9 sor tárca- 
nyújtó ömlengést) Strinberg Ágoston, norvég ivó.

Mint színész kezdte meg pályafutását- (Itt megint 
kihagytam 9 sort, mint a tárgyhoz nem tartozót.)

A nőről egyidőben úgy nyilatkozott rtirindberg 
munkáiban, hogy annak semmi szín alatt sem kell 
megadni azokat a jogokat és követeléseket, melyeket 
ez, mint igényokot, az uj korhoz támaszt.

A nő természettől fogva gyönge és mini ilyen 
cgyszorsrnind hamis is, alattomos is. 11a egyenjogúvá

válnék a férfival, akkor ravaszsága erejével megtenné 
azt, hogy felszínre kerülve, meghonosítaná az ő tulajdon­
ságait, melyek nem egyebek . .  . (Itt ismét kihagytam 
12 sort, a fenti jelzők szuperlativuszai 12 soron keresz­
tül !)

És legkevésbbé veszik át a férfiak e gyenge 
ségeket azzal ha orvosnőket, tanárkisasszonyokot ké­
pez az állam. Sőt ellenkezőleg, okszerű beosztással 
egy nagyszabású gazdasági kérdést oldottunk meg ez­
zel és azt is, hogy a nőket minél inkább eltávolitot- 
tuk a férfias természettől és igy szabadabban, függet­
lenül egymástól fejlődhetnek ki a nembeli tulajdonsá­
gok. (E mondatra kérném majd visszaemlékezni a 
továbbiak során.)

Ám ez éppen a jelzett két női pályáról állítható 
csak. (.Megint lö sor kihagyás, konklúziója, hogy a 
kisleányoknak éppen úgy van szükségük képzett női 
tanerőre, mint tanárokra a fiuknak. De azt már nem Írja, 
hogy a postára hermafroditák kellenének.) De a hivatal- 
nokoskodás, nevezetesen az a hivatalnokoskodás, amely 
csak arra való, hogy vagy magánosok, vagy társaság 
vagy az állam anyagi gyarapodásának legyen előmozdí­
tója, az, bármennyire is szépitgessék a dolgot, soha­
sem alkalmas arra, hogy a nőben valamikép kifejlesz- 
szék nőiességét. (S ezen pályák fejlesztik talán ben­
nünk a férfiasságot! ? Szem.)

A női lélek eldurvul vagy legalább is közömbössé 
válik ideális törekvése iránt.

(Egy férfi barátom — mostojia viszonyok közt 
lévő segéd tanár — irta hozzám egykor állomás helyé­
ről „sorsom itt a biztos butulás, némi hízással súlyos­
bítvau . . . Szem.)

Nagyon jól tudjuk, hogy csak az intelligenciának 
proletárjai adják lány gyermeküket erre a pályára, 
nyilván azért, hogy a házastalanságok esetén legyen 
meg a betevő falat, de az sem tagadható, hogy ezzel 
egy egész nő osztály fos/tatik meg legszebb kincsé­
től: a nőiességtől. („A fene egye meg a beledet" 1—2

Hallatszik !•<• ép *• pillanatban az utcáról. Leteszem az 
íivegtollal — óvatosan, hogy elnetörjön — s kinézek 
az ablakon, látvást is látom azt, amit a gyöngéd hang­
ról ítélve sejtettem t. i. hogy egy anya gyakorolta a 
„házi fegyelmet,“ 2 éves kis gyermekével szemben. 
No, gondolom magamban, ez már elmehet szavazni 
egész bátran. Szem.)

Strindberg erre vonatkozólag azt hiszi, hogy nem 
szükséges keresnünk női gyengédségeket. Ezek a gyen­
gédségek nagy követeléseket támasztanak a férfiakkal 
szómban. “

Macskaköröm, tehát itt végződik a kezembe nyo­
mott lithografált nőkérdés. Azaz hogy 12 sort a végé­
ről is elhagytam, (puszta vétetlen, hogy L2-őt, s előbb 
9—9-et hagytam el, láthatták, hogy egyhelyt elhagy­
tam LG-ot is.)

Nem tudom, hogy mit irt valóban Strindberg az 
idézettekből, mit nem, do ha igy irta, elég rosszul irta. 
Én a magamét már kifejtettem a zárjelek között, mely­
ből azt a konklúziót vonom le, hogy felettébb meg­
gondolatlanság ma a nők egyenjogosulása ellen Írni, 
először mert az lépésrŐl-lópósro úgyis bekövetkezik, 
másodszor és főként ezért nem érdemes ellene írni, 
mert az egyenjogosulás se az omberisógre, se külön a 
nőkre vagy a nőiességre nem veszedelmes. Durva lé­
lek mindkét nemben akad, az igazi, jól nevelt egyén 
nem durvul el sehol!

tí katonáéknál ? — vetik bizonyára ellenem a 
nő egyenjogosulásának legkeményebb ellnérvét —, ott 
mi lesz a nőből ?

llát kérem katonáéknál is van ogy csomó hivatal 
ahol az alkalmazott csendes irodában iil, soha puska­
port nem szagol.

Békében van ez igy, — mondják, —■ do háború­
ban ! ? Hogyan lessz akkor V

Akkor kérem, ott lesznek hölgyeink, ahol az ogri 
nők! Élükön Hungáriával.

(v. ö .. Pajtás rajzát, melynek cime: „A szüle­
tett cibil“.pof csattanása,gyermeksirás. „Mért nem döglöttéi meg!4
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mint akkor, midőn a katasztrófát előidézték, de 
erejük féket kapott azokban a védömüvekben, 
melyeket nagy állatni áldozatok emeltek az Al­
föld ezen értékes metropolisának védelmezésére- 
A Szegedet védő körtöltés két millió koronát 
vett igénybe és sok magyar munkásnak adott 
kenyeret a vállalat, mialatt elkészült a védömü. 
Vajon a most veszélybe jutott községek közül 
nem lehetett volna-e néhányat Szegedhez ha­
sonló biztonságba helyezni abból a közel öt 
millióból, melyet az ország vagyonából a 
munkapárt saját céljára felmunkált, hogy a ha­
talom birtokába juthasson ? És nem adott volna-e 
itthon marasztaló, kenyérkereső munkát sokak­
nak azok közül, kik az 1910-iki erkölcsileg kor­
rumpáló, szennyes választások óta idegen világ­
részben kénytelenek keresni megélhetésük és 
boldogulásuk forrását ?

Ezeknek a kérdéseknek a felvetése azért 
időszerű és jogosult, hogy azok, akik addig is 
elitélték, magukba még mélységesebb erkölcsi 
megrovással sújtsák a panamázó vezéreket és 
mindazokat az osztalékos honfiakat, kik a munka 
jelszava alatt közpénzek igénybevételével jutottak 
honmentő feladatok teljesítése címén a nemzet 
tanácsába.

Most megvan a szomorú alkalom, hogy 
mentéssel foglalkozzanak. De mit lehet várni azok­
tól, kik az ország vagyonának pártcélokra hasz­
nálásában hidasok ? Annyit talán csak lehet, hogy 
az állam meglévő készleteiből ne 30 ezer koro­
nás semmiséggel, hanem a hajléktalanná lett eze- 
rek számának megfelelő összeggel siessenek lega­
lább az éhhaláltól való megmentésükre.

Hisszük és reméljük, hagy a nagy magyar 
társadalomnak is az a része, mely a veszélytől 
meg lett kiméivé s bizonyára részvéttel kiséri a 
szerencsétlenek sorsát, önként és sürgősen teszi a 
jótékonyság oltárára a maga áldozatát. A tönkre­
tett vidékek állami felsegitése csak ezután követ­
kezik, valamint a jövőre szóló védekezés immár 
halaszthatatlan előkészítésének munkája is.

Ha a Tisza alsó és középső folyásvidékének 
vizár ellen való biztosítása után 30 évig tartó 
nagy hallgatás következett, az újabb áradások te­
gyék beszédessé és indítsák tettre mindazokat, 
kiknek szava az ilyen országos fontosságú tenni­
való körül nyomatékos és ne engedjék elaludni 
a védekezés kérdését a veszély elmúltával, mert 
bőséges tapasztalatok igazolják, hogy rendszere­
sen megújuló veszedelemmel állunk szemben, 
mely nemcsak hóolvadáskor fenyeget, hanem 
ijesztő következetességgel a nyári időszakban is, 
mikor a megélhetést biztositó javaitól és várandó­
ságaitól fosztja meg egész országrészek lakosságát.

Az az állításunk, hogy rendszeresen megújuló 
veszedelemmel állunk szemben, nem csupán a 
földmivelő népnek a Madárdus-napi időjáráshoz 
fűzött jóslására van alapítva, hanem immár tudo­
mányos alapokon nyugvó megfigyelésekre is, me­
lyek a népies megfigyelések helyességét beiga­
zolták és tudományos alapon megfejtését adták. 
Nem lehet tehát többé előre nem látható veszély­
nek minősítené az olyan jelenséget, minek meg­
ismétlődésében rendszeresség mutatkozik.

küldöttség a kórház ügyében.0)
A törvényhatóság májusi közgyűlésén hozott ha­

tározata értelmében a fő- és alispán vezetése alatt 
egy nagyobb küldöttség járt folyó hó 16-án Sándor 
János belügyminiszternél a kibővitendő megyei köz­
kórház költségeinek fedezete tárgyában.

Az utóbbi években járt sürü deputációzások kö­
zül talán ez lesz az egyetlen küldöttség, mely a 
szokásos formai Ígéreteknél jóval többet hozott haza. *)

*) A vármegye törvényhatósági bizottsága igen sok bizott­
sági tagot kért fel a deputációban való részvéteire. Az ilgy, mely­
nek érdekében a törvényhatóság a küldöttséget felkérte, megérde­
melte volna, hogy sokan sorakozzanak a küldöttséghez ez ered­
mény elérése céljából. S nem is hiúsult volna meg ez, ha a kül­
döttség vezetésében mindenki részéről kizárólag a közérdek szol­
gálata lett volna feismerhető, de mivel tapasztaltuk, hogy a közel­
múltban minden közérdekért járó dcputáció a politikai faktorok­
nál való tisztelgéssel kezdte vagy végezte szereplését, ezért sok 
ember távoltartotta magát a kiküldetéstől, mert nem akarta magát 
politikai demonstrntió eszközévé tenni. Ez volt oka annak, hogy 
a népszerű ügy érdekében heteken át tartó toborzássá! kellett em­
bereket összeszedni.

Egyébként örvendünk, hogy eredményes Ígéretet kapott a 
deputóció.

Szerk.

Mert nemcsak Ígéretet kapóit a küldöttség, hanem 
azonnali utasítást az illető belügyminisztériumban azzal, 
hogy az 1914. évtől kezdve, három éven át évi két­
százezer koronát, tehát összesen hatszázezer koronát 
a csikrnegyei közkórház kibővítésére az állami költ­
ségvetésbe vegyen fel.

Ilyenformán teliát Csik vármegyének négy-ötszáz­
ezer korona hozzájárulásával egy olyan kórháza lesz 
melynél nagyobbat, szebbet, talán egy vármegye sem 
tud ezidö szerint felmutatni.

Most már egyedül a törvényhatóság feladata lesz, 
hogy ezt az igazi közszükségletet képező intézményt 
mielőbb megvalósítsa.

Annyi szeretettel és kitartó lelkesültséggel kezeli 
ennek a kórháznak az ügyét a vármegye közönsége, 
hogy őszinte hálával és tisztelettel fog adózni mind­
azok iránt, akik ez intézmény megvalósítása körül 
vezető szerepet visznek.

Jóleső érzés részünkről is, ha látjuk azt, hogy a 
főispán és a vármegye főtisztviselöi teljes odaadással 
és őszinte jóakarattal igyekeznek mindent megtenni 
aziránt, hogy a vármegye közönsége végre hozzá­
jusson egy magas színvonalon álló modern kórház­
hoz; de egyben felhívjuk őket, hogy a kivitelnél is 
azzal a gondossággal és körültekintő figyelemmel 
legyenek a melyet egy ilyen évtizedek hosszú sorára 
kiható intézmény megkövetel, hogy a befektetendő 
százezrek valóban okos és helyes irányban — kizá­
rólag a célnak megfelelöleg — legyenek elköltve és 
minden felesleges külső cifraságot, meg a tulkövetelő 
kényelmet ridegen vissza kell utasítani.

Orbán János.

A ditrói templom szentelésről.
Az Olt mentének váltakozó panorámájában, ka­

nyargó, festői részletekben gazdag vasútvonalán nap­
jainkig csak egy büszkén kiemelkedő, kettős tornyu 
templom fehér falai vonták magukhoz az arra járó­
kelők tekintetét és ihlették áliitatos hangulatra, de most 
már versenyre kel ebben a Gyergyóvidék szivében 
emelkedő kettős tornyu ditrói Istenháza.

Szerény síksági távlatban, szerencsés elhelyezés­
sel, sötét fenyvesek koszorús hátterében pompásan 
érvényesül a hatalmas alkotásnak minden szépsége, 
melynek fclszentelési ünnepségét ünnepelte a vármegye 
lakossága julius 13-án, vasárnap. Az ünnepség mél­
tóságához illő, csendes ünnncplésscl. Ma, a reklám 
virágzó korszakában, a hangos beszéd, a tullicitálás 
napjaiban, mikor ragyogó értéke, sikeres életképes­
sége van a tolakodó stréberségnek, ma meg kell álla­
mink néhány pillanatra eme lélekemelő csendes, dia­
dalmas, erkölcsi ünnepség mellett.

De ott dobogott a vármegyének szive a kettős 
tornyu gyönyörű templom ünnepén ott, mellette min­
denkinek a kit a Hargita orma tanított meg a ma­
gasba tekinteni, a fenyő örökzöld szépsége a hazát 
szívósan, ragaszkodva, ö r ö k k é  r e m é l v e  — sze­
retni s a kit a kereszt tanított meg — imádkozni.

Meghatóan, szépen, megilletödött szívvel imád- 
ságos lélekkel ünnepelt a nép, megható türelemmel 
fonta körül kora reggeltől a déli órákig a templomot, 
mig bent a zárt ajtók mögött a felszentelés fönséges 
szertartását Kegyelmes Püspök Urunk fényes segéd­
lettel végezte.

Kint imádkozott a nép a melegszívű, a megértő 
lélek és bent a templom falai között — szeméből 
pergő könnyekkel — örvendezett. Lélekemelő, a szívbe 
melegséget, a gondolatoknak szárnyakat kölcsönöző 
volt ez az ünnepség, századokra kiható erejével.

És a hatalmas orgona bugása mellett szállt, 
szárnyalt a gondolat . . . elmélázva . . .  a gyönyörű 
szentélyen, melynek misztikus, borongós árnyában 
az oltár gyertyái sápadt csikókat festettek a főoltár­
nak hófehér szobraira . . .  íme, részesei vagyunk az 
Időnek ! . . .

A múltnak, mely a semmiből létrehozta az im­
pozáns szépséges alkotást, a jelennek, mely boldog 
részeseivé avat e fehér falak fclszentelési nagy pilla­
natának a messze, borongós . . . titokzatos fátyollal 
takart jövőnek, mely az utánunk következő nemze­
dékeknek is oltalmazó, segítő mentsvára lesz az élet 
viharai között?

És ki tudja milyen viharral, vésszel néznek 
szembe e fehér falak ?

Megmarad-c büszke tornyán mindig a kettős ke­
reszt jelvénye, melyre szánta, épitette, tervezte a hit- 
buzgó szív, a nagy emberek nagy lelke ?

Száll a gondolat . . . száll . . .
Mikor már e nagy, ünneplő szivü embertömeg 

egyikének sem nyílik már virág sem a sirhalmán, el­
tűnik a föld színéről az a kis dombocska is, amely 
hirdette, hogy éltél, hogy voltál, akkor is büszkén fog 
állani a kettős torony, hatalmas gyönyörű harang- 
szavával kisérve a ditróiak életének örömet. . . bána­
tát. Megbámult köpillérei szembenéznek a legnagyobb 
hatalmassággal: az Idővel . .  .

Ezt a gondolatot váltotta ki a múlandó, rövid életű 
ember leikéből a ditrói impozáns templomnak fel- 
szentelési ünnepsége . .  .

W. F. A.

A sárospataki ref. főiskolai énekkar 
szereplése Csíkszeredán.

Az elmúlt vasárnap délutánján zuhogó esőben 
két szikár, turistaegyenruliáju deák keresett fel csen 
des lakomban, V. B. teológus (egyébként falumbeli) 
és S. J. joghallgató, ugyancsak megyebeli, cigándi 
gyerek.

Hát igy tudtam meg, hogy az edélyi körúton 
lévő 36 tagból álló elszállt csapat megérkezett, s hogy 
este már szerepelni is fognak.

Elébb érkeztek meg, mint a jöttüket jelző — még 
előző nap délelőttjén feladott — távirat, s igy történt, 
hogy a fogadtatásukról elmaradt a helyi dalárda és 
mások.

Hogy publikumuk mégis volt, az főként Vitályos 
György földmivesisk. igazgató urnák az érdeme — 
akit régi kötelékek fűznek Sárospatakhoz. (Gazgasági 
szaktanár volt ott.) Kb. 150—200 főre tehető publi­
kumot csak úgy futtában sikerült összehoznia, be­
szólván ide is, oda is.

Egy ilyen vállalkozás, amelynek nem anyagi ha­
szon a rugója, megérdemli, hogy részletesebben fog­
lalkozzunk vele.

Az erdélyi körút eszméjének megvalósításában 
nagy része volt H. Bathó János tanár urnák, a kórus 
vezetőjének. Pátriája felé jött — háromszéki szárma­
zású székely ember lévén. Három tanár vezetése mel­
lett összesen 36 au érkeztek s Kassai Lajos igazgató 
ur szívességéből a helyi gimnázium adott nekik 
szállást.

A hangverseny este 8—9 óra között kezdődött 
Kerekes György teológus konferálása mellett, aki ha­
marosan kedvence lett a publikumnak. Talpraesett 
csevegései, matyónótáknak természetbeni reproduká­
lásával stb. fűszerezve, jelentékenyen előmozdították 
a publikum teljes összeforrását a szereplőkkel. Min­
den szereplést hatalmas tapsvihar, hogyvoltázások 
követtek. De ritkán ismételtek meg 1—1 énekecskét 
ami elvégre nem csoda, folyton útban lenni, s majd 
mindennap szerepelni is. kifáraszthatta a legedzetteb­
beket is.

A programtn pontjai voltak :
1. Kapy G y.: „Isten és a haza" c. darabja. — 

Előadta a sárospataki ref. főiskola 24 tagú kórusa. 
Már az első pontnál látszott, hogy jól iskolázottak, 
fegyelmezettek, a kórus teljesen a kezében volt a kar­
mesterének, H. Bathó Jánosnak.

2. Kerekes György programközi konferáló egy­
szer úgy, mint másszor megjelent s ismertette a sá­
rospataki diákéletet, diákszokásokat. Elmondta a kó­
rus eddigi — vizekárja által követett — útját, élmé­
nyeit, majd egy kis füzetből verseket olvasott fel — 
rögtön megjegyezve, hogy szünet alatt árusítani is 
fogja 2 koronával — vettünk is nehányan. 20 vers 
van benne, 2 ráadással, igy tehát 1—1 vers potom 
10 fillérbe kerül, ami nem nagy összeg. Azon is hi­
hetőleg ketten osztoznak, mert a füzetet is ketten Ír­
ták: Kerekes György és Szigetliy Ferenc. 1—1 ver­
süket jövő számunkban „Csarnok--rovata közli.

3. Szalöntay Ferenc tenorista Bathó-nótákat éne­
kelt. Éneke által elvolt ragadtatva a közönség.

4. Novák Desző, szavalat: „Még egyszer" Meg­
ható alakításaival (haldokló öreg honvéd) teljes si­
kere volt.

5. Csokonay dalok, előadva az énekkar által.
6. Novák Lajos. Bariton szóló. Öt is meghogy- 

voltozták, sehogy se akart a közönség a közben be­
jött Kerekes Gy. konferáló jelenlétébe belenyugodni, 
aki a tapsvihar csiilapodtával flegmával kijelentette, 
hogy csak azt akaja mondani, miszerint Novák Lajos 
hajlandó másodszor is énekelni. És igy is történt.

Konferáló szellemeségéről külön is érdemes 
megemlékeznünk, különösen a közönség köréből jött 
közbeszólásokra adott válaszai arattak nagy tetszést.

Halk beszédére egy hang: „Nem halljuk.“
„Akkor, akkor kérem jöjjön közelebb 1 koronával"

És igy tovább. (Szünet alatt O., előadásaink köz­
kedvelt közbeszólója noginterjúvoltatván, kijelentette, 
Ifcogy most nem mer közbeszólni, mert koníerálónak 
igen jó ellenreceptjei vannak.) A további számok :

7. Énekkar: „Hol vetted e dalt Osszián?- 8. 
Novák Dezső: Turistakaland. 9. Novák Lajos: Tré­
fás dalok. 10 Énekkar: Bathó—Novák egyveleg. 11. 
Virágh Béla, Kerekes György és Fazekas József: El­
törött tükör. Bohózat. 12. Szalöntay Ferenc: Bathó- 
nóták. 13. Énekkar Bordalok.

Már jórészt vig számok voltak, ép úgy arattak tet­
szést és méltók lennének a részletezésre, mint az clöb- 
benniek, de a helyei spórolnunk kell.

A l l .  számból a társaság egy tagjának eluta­
zása miatt kimaradt a női szerep. (Nőimítátorunl.nak
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— úgymond a konferáló — illetőleg gyöngéd női ter­
mészetének megártott a zord erdélyi kiima, nem 
csoda, hogy megbetegedett, s elutazott.)

Közönségünk egy nagyon kellemesen eltöltött 
est emlékével a késő éjféli órában oszlott szél, a 
patakiakat pedig Csíkszereda város megvendégelte 
egy vacsorával, ahol Hajnód Ignác városi főszám- 
vevő üdvözölte őket. Csodálkozásának adott kifejezést 
a kórus jósága felett talán úgy válogatták őket. 
össze, a legjobbakat az országból - kérdé beszédé­
ben. — A beszéd különben a sárospataki kollégium 
múltjának alapos ismeretét árulta el, nem kis megle­
petésére a patakiaknak.

Utánna Nagy Lajos és H. Batlió János mondot­
tak felköszöntőt, egyrészt a szives látást, másrészt 
városunk műpártoló közönségét üdvözölve, hogy sza­
kadó eső ellenére is szép számmal jelentek meg.

Jelen voltak még a többek közül: Vitályos 
György, Denf István, Székely György, Kajtsa István.

Nagykésöre oszlottunk széjjel. Pataki vendégeink 
innen hétfőn délben Tusnádfürdöre mentek, ahol már 
este megint szerepeltek.

Mivel az árvíz okozta pályarongálás miatt Maros- 
vásárhelyről nem tudtak idején elindulni, a borszéki 
szereplés elmaradt.

Itt figyelmeztettük a fiukat, hogy Gyergyószent- 
miklóson mért nem szerepeltek. Hát csak összenéz­
tek. — Nem tudták a helyi viszonyokat, messze van 
Sárospataktól ez a Csikország! Innen akartak aztán 
visszamenni, amiről azonban mégis lemondottak, mi­
vel a következő napokra már több helyütt szerződött 
programmu k lekötötte őket.

A tusnádi szereplést követő napon megnézték a 
Szentanna tavat. Azontúl — a háromszéki szereplé­
sek után — Brassóban töltenek több időt.

Szem.

Az erdélyi rom. katli. tanitók gyűlése.
Az erdélyi róni. kát. Tanítóegyesületek Szö­

vetsége ez évi közgyűlését Csíkszeredán a róin. 
kulit. főgimnázium tornacsarnokában julius 15-én 
tartotta meg, mely közgyűlésnek kiváló fényt 
kölcsönzött Gr. Majláth Gusztáv Károly Erdélyi 
Püs . ik Ur 0  Excelenciájának jelenléte és a 
tárgyalásban való tényleges részvétele.

Jelen volt még Hermáim Antal egyetemi 
tanár, Meisel József brassói apátplebános, Len­
gj el Róbert kir. tanfelügyelő I*. Felicián az ő 
pozsonyi énekkarával, Kassai Lajos főgimn. 
igazgató a tanári testülettel s mintegy 200 szö­
vetségi tag, a löesperesekkel, papsággal, tanítók 
tanítónők stb.

A gyűlést megelőzőleg Zsögön Zoltán, Hosszú 
Ferenc és Miklós István személyében kiküldött 
3 tagú bizottság meghívására Püspök Ur Ö Nagy­
méltósága a közgyűlésen megjelenvén, Zsügön 
Zoltán szövetségi elnök rövid tömörséggel igaz 
szívből jövö meleg érzéssel üdvözölte (J Excel- 
lenciáját, kifejezési adván a közgyűlés benső­
séges örömének a fölött, hogy ü  Nagyméltósága 
a tanítók munkálkodásának napját szívélyes meg­
jelenésével örömünneppé varázsolta. A föpász- 
tori szív jóságának áldásait a Szövetségre to­
vábbra is kérvén, apostoli tevékenységének hosszú 
időkre terjedő folyását és arra Istennek bősé­
ges Kegyelmét kívánja.

Püspök Ur Ü Nagyméltósága az elnöki üd­
vözletre mondott válaszában egyebek között 
őszinte örömének adott kifejezést, hogy az „Ö 
munkatársainak" munkálkodásában részt vehet. 
Rámutat azon törekvésekre, melyeket a vallásos 
érzület s főleg a katbolikus nevelésügy ellen­
ségei kifejtenek oly irányban, hogy ledöntsék 
ezen alapokat, amelyeket a kai. anyuszeutegy- 
ház iskolái és tanítói a Haza és a nemzet bol­
dogulására megalapoztak. És itt büszkén mu­
tat rá azokra az öreg erdélyi kát. tanítókra és 
kántorokra, akik jó és balsorsban, s közismert 
nyomorúságos helyzetükben is a valláserkölcsi 
nevelésoktatásnak hűséges és tántoríthatatlan 
harcosai voltak. Ezekre, mint követendő minta­
képekre irányozza a fiatal tanítói nemzedék, 
figyelmét, azt óhajtván, hogy gondolkozásuk­
ban és működésűkben az öregek által kövelett 
útról soha le ne térjenek I

Ezután Zsögün Zoltán mondotta el elnöki 
megnyitó beszédét, melynek gazdag tartalma 
kiterjedt a tanitók helyzetének és anyagi viszo­
nyainak még mindig kielégítetlen voltára az

újabban hozott tanügyi törvényeknek a feleke­
zeti tanítókkal szemben való mostoha elbáná­
sára ; a Szövetség céljának és működésének 
nagy horderejére. L)e egyúttal rá mutat arra is, 
hogy az Erdélyi Szövetség tagjai között ma még 
nincs meg a szoros kapcsolat és együttműkö­
dés, mely az ilyen nagy testületnél elengedhe­
tetlenül kellene, hogy meglegyen. És pedig nincs 
meg azért, mert ezen testületi szellem ápolására 
szükséges sajtó-orgánum nincs ! Szükségesnek 
túrija azért, hogy a Szövetség ezen közgyűlé­
sen gondoskodás történjék egy szövetségi tan­
ügyi lap létesítéséről s az ahoz szükséges szer­
kesztőbizottság megválasztásáról.

Az elnöki megnyitó után nyomban Püspök 
Ur Ö Nagyméltósága emelkedett szólásra. Őszin­
tén kimondotta, hogy valahányszor egy uj tan­
ügyi lap létesítéséről van szó, mindannyiszor 
borsódzik a hála. Nem azért, mintha a szán­
dék üdvös voltát vonná kétségbe, hanem azért, 
mert a legtöbb ilyen uj alkotásnak sorsa — az 
általános részvéllenség és a megsemmisülés. 
Ugyanezért, ha az Erdélyi Szövetség az ö hír­
lapi működését országos jellegűvé akarja lenni, 
altkor ott van a Népnevelő, ahol erre megfe­
lelő tért biztosan találhat. Ha pedig helyi érde­
keket akar szolgálni, akkor ott van a mi réjfl 
lapunk a Közművelődés, amelynek keretében ez 
a kérdés könnyűséggel megoldható lesz. Ennél 
a gondolatnál a Szövetség annál is inkább ma­
radjon meg, mert az ö (a föpásztor) anyagi tá­
mogatására számítani éppenséggel nem lehet. 
Nem lehet pedig főleg azért, mert az erdélyi 
püspök annyifelé segélyezéssel van igénybe­
vevő, hogy azok ellátása után ö is teljességgel 
szegénnyé lett I

A közgyűlés a föpásztor tanácsában felis­
mervén az egyedüli helyes gondolkozást, kimon­
dotta, hogy az Erdélyi Szövetség közleményei­
nek közzététele céljából a Közművelődés című 
laphoz csatlakozik, oly formán, hogy e közié 
menyek külön mellékleten és külön szerkesztés 
alatt, egyelőre havonként, később hetenként le­
gyenek közzétéve. Hogy pedig a részvétlenség- 
röl se legyen panasz, kérni fogja Püspök Ur Ö 
Excellenciáját, hogy fontos tanügyi érdekből a 
Közművelődésre való állandó előfizetést hatás­
körének egész területén méltóztassék kötelezővé 
tenni. A szerkesztés kérdésében az indítványok 
során történt intézkedés.

A tulajdonképpeni tárgysorozat előtt a val­
lás- és közoktatásügyi miniszterhez a közgyűlés 
üdvözletét az elnök táviratilag tolmácsolta.

Ezután Hackl N. Lajos országos ének- és 
zeneoktatási felügyelő tartott előadást az elemi 
népiskola énektanítás céljáról és annak helyes 
kiviteléről. Nagy elevenséggel és könnyűséggel 
érzékeltette és szemléltette a hangok ugrását 
tere, quart, qint és oktávban, valamint annak 
lépcsözetét, először az ujjakon, azután a vo- 
nalzaton, ugyannyira, hogy a két részre osztott 
hallgatóság az ö mutatásai szerint maga éne­
kelte el két hangra a Kölcsey és pápai himnuszt 
és más énekdarabokat. Ez az előadás csak ['/1 
órát vett igénybe, de nagy impulzust adott arra, 
hogy a hangjegy szerinti énnektaoitás immár az 
elemi népiskolában is foglalja el az annyira kí­
vánatos és jogos helyét!

beható vitára adott alkalmat Szlávik Fe­
renc főgimn. tanár előadása, aki a középiskola 
részére uz elemi iskolától nem kívánt egyebet, 
mint az értelmes olvasást, a gramatikailag ön­
tudatos helyesírást, a megemésztett számtani 
négy alapműveletet. A hozzászólások Meisel 
apát egészséges gondolkozásában összpontosul­
tak, aki úgy vélekedett, hogy a helyesírást a 
nyelvtani szabályoknak változatos példákkal való 
szemléltetésével kell kiépíteni. Ezzel kepcsolato- 
san Búzás Jánosnak azon indítványa, hogy egy 
ilyen tárgyú vezérkönyv megírására pályadij tű­
zessék ki, a szövetségi választmányhoz utaltatott.

l’etres József marosi tan. egyl. elnök be­
ható tanulmányozással ismertette az Erdélyi r. 
katli. Status szervezetét és szabályzatát. Ebből 
az ismertetésből a kővetkező meglepő dolog de­

rült ki. Az Erdélyi rótn. kát. Státusnak a vallás- 
és közoktatásügyi Miniszter által 1873. junius 
18-án 1008. sz. alatt kelt leiratával tudomásul 
vett Szervezeti Szabályzata szerint tagjai a többi 
között „a nyilvános néptanodák rendes tanitői 
által választott négy néptanító képviselő" is. 
Ezzel a joggal pedig az erdélyi r. kath. tanító­
ság csak azóta élhet, mióta, mint Szervezett 
erdélyi testület megalakult. így tehát nincs semmi 
akadálya annak, hogy mi is az R. Kath. Státus 
gyűlésén képviseletileg megjelenhessünk. A köz­
gyűlés az intézkedést szintén az indítványok 
idejére teszi.

Füstös Sándor a nép bizalmának és erköl­
csének megingatását aposztrofálja némely elöl­
járónak visszaéléseiben s némely tanítónak meg­
gondolatlan viselkedésében.

Szilveszter Dénes pedig tekintettel a föld- 
mivelő nép érdekeire és az ifjúság közvetlenebb 
felügyeletére, igen ügyes érvekkel támogatta 
azon indítványát, hogy a) a 8 hónapos iskola- 
látogatás csak a tiz éves korig legyen kötelező,
b) a 10— 14 évesek a téli 5 hónap alatt járja­
nak a mindennapi V. VI. VII. és Vili. osztályba :
c) a 15 17 évesek 3 évi ismétlőbe. Bárha ez
az indítvány méltó lett volna az alapos meg­
gondolásra, a közgyűlés nehány hozzászólás 
alapján azt még most magáévá nem tehette.

A tisztujitás során a tisztikarban csak annyi 
változás történt, hogy mivel Imre János pénztá­
ros és Péter Sándor jegyző visszalépésükhöz 
határozottan ragaszkodtak, jegyzőnek Húzás Já­
nos, pénztárosnak György Lázár (volt ellenőr) 
ellenőrnek Márton Emília, választmányi tagnak 
pedig Ambrus Ferenc választatott meg.

Idő hiányában a beadott összes indítványok 
áttétettek a választmányhoz. A Státusgyülésbe 
képviselőkul kiküldettük : Zsögön Zoltán, Péterfi 
Árpád, Petres József és Gál Sándor. Egyben meg­
hagyatott az elnöknek, hogy e körülményt Püs­
pök Ur Ö Nagyméltósága utján a Státus Igazgató­
ságának jelentse be. Végül a Szövetség lapjának 
vezetését Zsögöu4Zoltánra ruházta.

Elöl kellett volna megemlítenem a közgyűlés 
egyik fö gyönyörűségét, t. i. a P. Feiicián ének­
karának eddig páratlanul szép ének-produkcióit, 
melyeket részint a püspöki misén, részint a d. u. 
B órakor tartott vecsernyén hallottunk s melyen 
Csíkszereda város müveit közönsége is megjelent. 
Erről még szólni fogunk. Most azonban legyen 
némi jutalmazás az a szűnni nem akaró taps és 
éljenzés, mellyel a lelkesült közönség az érdemes 
mesternek adózni kívánt.

—s.

Lövészek találkozója.
Láttunk alakulni megyénkben „lövészbizottságot-, 

amely Szentpály Gábor honvédörnagy ur kezdemé- 
nyezese és ügybuzgóságából azonban semmit sem 
vett át. Az ifjúsági lövész-egylet szervezését és kikép­
zését zászlóaljparancsnokunkönválóan végezte és végzi.

Polgári lövész-egyletünk azonban nincs, annak 
dacára, hogy vannak lövészeink, vadászok, az iskolai 
tanfolyam által kiképzettek stb.

Lövészegyletre vonatkozó előzetes megbeszélé­
sek, a lovösport bemutatására gyűljünk össze a ka­
tonai lőtéren. A tett halála az okoskodás, ha vagyunk 
netiányan, azt ott állapíthatjuk ineg legméltóbban, 
mert a város közt megjelenének azok is, akik egyéb­
ként már nem vennék azt a csekély fáradtságot, hogy 
a katonai lövöldéig -  kijöjjenek. Szenlpály őrnagy 
ur a löteret minden kedden d. u. 3-töi estig rendel­
kezésünkre bocsájtotta.

Legközelebb folyó hó 29-én kedden kérem meg­
jelenni a lösport híveit főleg az ifjakat, kik szünidei 
tagjai lehetnének egy megalakítandó céliövöcgyletnck

Rendelkezésünkre áll néhány katonafegyver, de 
a céilövéshez a legtöbb vontcsövű, kisebb öbnagy- 
ságu vadászfegyver, erősebb, (feltétlenül vontcsövű) 
u. n. flóbert is alkalmas.

Közelebbi részlettel szívesen szolgálok s lapunk 
jövő számában is jelezve lesz az összejövetel.

Lövész üdvvel: 
Szerncre László.

H Í R E K

— Őröl Majláth Gusztáv Károly erdélyi püs­
pök vasárnap nagy ünnepségek között szentelte lel a 
ditrói templomot. Az ünnepi hangulatot jellemző cik­
két lapunk kedves munkatársának, olvasóink szives 
ügyeimébe ajánljuk.
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— Kinevezések a bíróságnál. Ö Felsége a ki­
rály Szopos Lajos Csíkszeredái kir. törvényszéki, 
Becze Árpád csikszentmártoni kir. jbirósági és Fejér 
József dévai kir. törvényszéki albirákat jelenlegi szék­
helyükön kir. törvényszéki, illetve kir. járásbirónak 
nevezte ki.

Kádár Ferenc főgimnáziumi tanár, lapunk szer­
kesztője a nyári szünidő alatt külföldi tanulmányúton 
van. Távolléte alatt a szerkesztői teendőket Szemere 
László joggyakornok végzi.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Küllő Istvánt, 
ideigl. nyugdíjazott pénzügyi számvizsgálót a IX. fize­
tési osztályba id. min. áll. végrehajtóvá a lugosi p. ü. 
igazgatósághoz kinevezte.

— Határszéli hírek. A háború miatt a rendes 
román határörezred bevonatván, Románia részéröl a 
határörzésre a népfelkeléshez tartozó úgynevezett mi­
lícia alkalmaztatott. A niilicia kellő gyakorlattal nem 
bírván, máris megtörtént, hogy a határt átlépni akaró 
magyarok ellen a romániai határőr azonnal fegyverét 
akarta használni. Megtörténhetik tehát, hogy a határt 
a rendes állomások kikerülésével átlépő magyarok 
meg ha útlevéllel vannak is ellátva, kellemetlenség­
nek vagy veszélynek teszik ki magukat. Ezt a turis­
ták jó ha szemelött tartják.

— Leleplezett hazárdjátékosok. Pénteken dél­
után a városi rendőrség a Hutter szállodában tetten 
ért négy hazárdjátékost. Az u. n .: „Bábjátékot" ját­
szották. 47 korona készpénzt foglaltak le. Mindnyájan 
átutazó idegenek voltak.

— Lövéte község veszedelme. A szomszéd 
Udvarhelymegye Lövéte községét egy megindult föld­
csuszamlás nagy veszéllyel fenyegeti, úgy, hogy a 
község egy részének kilakoltatása vált szükségessé.

— Csíki delegátusok a budapesti tanitógyü-
lésen. A Magyarorsz. Tanítók Orsz. Szövetségének 
gyűlése f. hó 7-én volt a régi országházban. A radi­
kális tanítók erőteljes agitációt fejtettek ki, hogy 
iMoussongot, a szövetség elnökét elejtsék és Dobó 
Sándort, az ellenzék vezérét ültethessék az elnöki 
székbe. Vádolták Mousongot, hogy elárulta a tanítók 
ügyét, a fizetésrendezés alkalmával nem lépett föl az 
elnök és tisztikar elegendő energiával, aminek az lett 
következése, hogy a kormány oly fiz. törvényt alko­
tott, mely újabb arculcsapása a nemzet kulturharco- 
sának, a tanítónak. A tisztujitás sorsát a csíki dele­
gátusok fellépése döntötte el — a Moussongpárt ja­
vára. A régi tisztikar teljes egészében megmaradt, sőt 
az igazgatótanácsba is a Moussongpárt jelöltjei ke­
rültek be. Most választották be Kajtsa Józsefet is, a 
Csíki Ált. Egyesület elnökét. A gyűlésen Csikmegyé- 
böl Kajtsa József, Nagy Tamás, delegátusok és Föl­
des Zoltán gyergyórcmetei tanító voltak ott.

— Repülésbemutatás Brassóban. Vladitnir orosz 
aviatikus szerepel ma a brassói közönség előtt.

— A kászoni összpontosítás jul. 15-cn véget 
ért s honvédeink ismét visszajöttek városunka. Ká- 
szonban a 24. honvéd gy. ezred lett összpontosítva.

— Az időjárás, miután türelmünket kemény 
próbára tette, úgy látszik kezdette megemberelni ma­
gát. De az Olt mentán még szép tavakban gyönyör­
ködhetünk, (vagy bosszankodhatunk) mely áradások 
a város megszokott egyik fürdőhelyétől, Zsügödfür- 
dötöl el is zárta 1—2 napra a közönséget. De most 
már az útról elment a viz s a kellemes kiránduló- 
hely ismét megközelíthető. A melegebb időjárással a 
zsögödi ásványvizuszoda 19 c. fokra melegedett.

— A háború az csak tart tovább s mint sejt­
hető volt, a törökök is igyekeznek a veszett fejsze 
nyelét megmenteni s visszafoglalnak egyes földdara­
bokat. Egyébként a sorozatos bolgár vereség után 
némi bolgár nyereségről, majd a fegyverszünetet meg­
előző tárgyalásokról olvashatnak a napilapokban.

— Albertini Géza Tusnádíürdő igazgatója az 
immár a nyolcszázat megközelítő fürdövetidégeinek az 
érdekében panaszolja, hogy a Csíkszeredái húsárak ma 
drágábbak, mint Budapesten a vásárcsarnokban. Me­
gyénk vidéke pedig a husárszabásnál alkalmazkodik 
a Csíkszeredái árakhoz, s igy a vendégek aránytalan 
árakat kénytelenek fizetni. Lapunk jövő számában e 
kérdésre újból kiterjeszkedünk.

— Tompa Kálmán az erdélyi II. szinikerület 
igazgatóságáról lemondott.

— Rossz utak. E cim alatt egyik laptársunk 
szóvátette azon állapotokat, melyek a városunk kö­
zött elvonuló állami utakon tapasztalhatók, s a melyek 
nagyon szégyenteljesek nemcsak, de veszélyesek is, 
mert a kikotródott gödrökben ember és állat könnyen 
nyakát szegheti, a kocsik és szekerek pedig egysze­
rűen tönkre mennek. Erről hál mi nem szólunk, mert 
úgy halljuk, hogy ezen legalább segítve lesz, mert 
az állami utakat közelebbről talán még a következő 
héten tört kavicscsal behintik. De már azt csakugyan 
nem hallgathatjuk el, a mi e tekintetben a város saját 
utjain történik * jobban mondva n e m  történik. 
Vegyük csak rendre. A v i g a d ó  u t c á n  a kihor­
dott kavicshalmok hónapok óta elteritetlenül állanak 
és folynak szét a nélkül, hogy az utcán a sártenger 
apadna vagy apasztatnék. A kavicshalmok maguk sem 
ehetnek róla, hogy a város és az államépitészeti hi­

vatal veszekszik egy kanapén a fölött, hogy melyik 
mozdítsa meg a füle botját és térítéssé el őket, leg- 
föllebb jó szántukból eltűnnek a sárban. Hasonló eset 
van a v á g ó h i d u t c á n  is. Még cudarabb álla­
pota vau a v a s ú t i  h o z z á j á r ó ú t n a k .  Itt hallo­
másunk szerint úgy áll a dolog, hogy a nemes város 
évenkint bár kasszálja azt a kis pénzmagot, melyet 
kavicsozás alakjában ez útra kellene felhasználni, de 
rövid 16 év óta hiába várja szegény, hogy egy pár 
kosár sarat rólla elhordjanak és egy pár szekér ka­
vicscsal betakarják. Érdekes volna tudni, hogy hová­
lett ennyi idő óta az erre befizetett pénz ?

És végül, mit szóljunk a f ő g i m n á z i u m  
e l ő t t i  j á r h a t a t l a n  j á r d á r ó l ?  Hát bizony 
erről nehéz már komolyan beszélni. Csak felemlítjük, 
hogy Majláth gróf szeretett püspökünk kabaré thé- 
mának elég jónak találta, le is adta s közderültséget 
is keltett volna vele, ha nem volna a dolog oly igen 
szomorú és oly nagyon szégyenletes. (Beküldetett.)

— Tisza kényszerdiszpolgárságai. Sejtettük, 
hogy Debrecenben is győz a terror, most már beszá­
molhatunk a debreceni és nagyváradi kényszer-disz- 
polgárságokról. Előbbi helyen 101 szavazattal 62 el­
len, utóbbi helyen 61 szavazattal 28 ellen és egy 
csomó sónak úgy természetben való benyújtásával, 
mint „Só! só! só! kiáltások közepette sikerült azt 
keresztül vinni.

Természetben ? Igen, a debreceni törvényható­
sági közgyűlésen Bakóczy Gábor törvényhatósági bi­
zottsági tag beszéde után egy kilogramm marhasót 
tett le a főispán asztalára, mint Debrecen város pol­
gárságának ajándékát, azon indítvánnyal, hogy a dísz­
polgári oklevélhez mellékelve küldjék tel Tiszának.

A marostordai ítéletidő. Árvizek több vár­
megyében. Marostordarnegyében már évek óta csa­
pást csapás követ, még ki sem heverhették a tavalyi 
árvizet, a tornádó pusztításait, s máris elöl jár az idei 
árvízkárosult megyék listájában. A Nyárádvölgy viz 
alatt állott, elöntve az ottani községek legnagyobb 
részét. De elpusztult a kisküküllő völgyi termés is. 
Emberéletet is követelt az árviz, bár az eleinte for­
galomba került számok túlzottak, de 6 ember vizbe- 
fullását hivatalosan is megállapították.

Erdőszakállon hatalmas vihar kíséretében abnor- 
mis jégeső volt. Ugyanis a ciklon még a levegőben 
összekavarta és fagyasztotta a jégszemeket, s igy 
azok szokatlan súlyban estek a földre. Állítólag több 
kilós darabokban, sőt a földön összefagyva még na­
gyobb jegtömböket is találtak. Ezen tünemény a szak­
emberek figyelmét is felköltötte, s a helyszínén is 
végzett mérések után megtudjuk majd, hogy tulajdon­
képen milyen súlyúak lehettek nagyobb jégszemek. 
(A meteorológiai intézet eddig kb. 1 kgr. súlyú jég­
szemekről tud.)

Nagy árvizek voltak még Szatmár, Bihar, Szilágy, 
Alsófehér, Bcrcg, Máramaros és Beszterce vármegyék­
ben is.

A pusztítás legnagyobb fokát az elpusztított köz­
ségek után Marostordára tehetjük.

Eddigi megállapítás szerint a Kisküküllő 8, a 
Nyárád 22, a Maros 16 községet pusztított el, lakosait 
pedig éhínséghez juttatta.

A kormány 3—3 ezer koronája is késre került 
az illetékes kezekbe.

— Tusnádfürdői hírek. E hó 26-án tartatik a 
szokásos Anna-bál, melyre fölhívjuk az érdeklődők 
figyelmét. Közelebbi részletek falragasz utján hozat­
nak a nagyérdemű közönség szives tudomására. Vlvó- 
tanfolyamot ta rt: Varga Sándor kolozsvári vivótanár 
tör és kardvívásból. Az előadások megkezdődtek, s 
napról-iiapra tartatnak.

— Pestmegye kettéosztását 1892. óta többször 
sürgették, s most újra aktuális kérdés, mivel a nagy 
terület (a legnagyobb megye) nagy népességgel kar­
öltve igen megnehezíti a közigazgatását. Budapest és 
Kecskeméttel együtt a megye lakossága közel 2 mil­
lió. Ha jobban kiakarjuk domborítani ezen számot, 
hát megemlítjük, hogy Bosznia-Hercegovinának sincs 
ennyi lakosa, s Norvégia, Görögország, Dánia és 
Szerbiának — persze egyenként ~  csak V6—Vi rész­
szel van több lakosa. Nemcsak a megye nagy, de a 
lakott vidékekhez mérten a járásai is nagyok. (16 
járása van, 1 szervezőben.) Legnagyobb a kiskőrösi 
járás (222.723 hold) ennél nagyobb járások csakis 
a erdöboritotta vidékeken vannak, s összesen csak 
hét, (köztük a gycrgyószentmiklósi járás). A kiskőrösi 
járásnál három megye: Esztergom, Turóc és Ugocsa 
kisebbek. Érdekességüknél fogva regisztráljuk ezt, de 
hogy mikor viszik dűlőre a kettéválasztást, arról még 
hallgat a krónika.

— Szökevény szerb tiszt Debrecenben Minics 
Mihály alig 19 éves szerb tiszthelyettes, aki a törö­
kök ellen sok csatában résztvett és meg is sebesült, 
mostan a szerb hadseregben tapasztalt rossz bánás­
und miatt megszökött. Versccen tartóztatták le, s 
utóbb a belügyminiszter távirati intézkedésére Deb­

recenbe kisérték a szökevényt, aki ott óhajt megte­
lepedni.

— A honvéd tüzérség tisztikarának szervezése.
A tartalékos kadét-őrmesterek és zászlósok, akik a 
tüzérezredeknél teljesítettek szolgálatot,felszólítást kap­
tak a honvédelmi minisztériumtól. A minisztérium 
nagy munkával készül a honvéd tüzérezredek felállí­
tására. Minden rendjén megy csak egy a baj: nincs 
megfelelő tiszti anyag. A közös tüzérezredektől keve­
sen jelentkeznek a honvédség kötelékébe való átlé­
pésre s honvédtiszteket osztottak be az egyes tüzér- 
ezredekhez tanulni, azonban megfelelő számú tisztről 
most már sürgősen kell gondoskodni. A honvédelmi 
miniszter felszólította a tartalékos kadétokat, hogy 
aktiváltassák magukat. Lépjenek tényleges szolgálatba 
ezredeiknél, ahol az állam költségén tanítják őket ki 
s aktív ttsztekké, hadnagyi rangban viszik át a hon­
védséghez.

— Veszettkutya marás. Gyergyócsomófalváról 
értesítenek, hogy f. hó 11-én délelőtt egy veszett kutya 
három kis gyereket, névszerint: a 3 éves Benedek 
Pétert, az 5 éves Bartalis Miklóst és a 10 éves Portik 
Antalt megharapta. A fiukat azonnal felvitték a Pas- 
teur-intézetbe.

— Iskolai felvételek a sepsiszentgyörgyi Mikó 
Kollégiumban. A rendes beiratkozások a következő 
sorrendben történnek: szept 2-án délelőtt 8—12-ig a 
helybeliek, 3—4-én d. e. 8—12-ig a vidékiek iratkoz­
hatnak be. Aki az internátusba és konviktusba akar 
jelentkezni, azoknak a felvételt irásbelileg vagy szó­
belileg, legkésőbb aug. 1-ig kell kérelmeznie, mivel 
csak 212 növendék számára van hely. A felvételt ma­
gát szept. 4-én eszközük, a jelentkezők közül első 
soron református háromszékmegyeiek, másodsoron 
másvallásu háromszékiek, s végre a megyén kívüliek 
vétetnek fel.

— Nyomott hangulat uralg Romániában. Amiatt, 
hogy hadaik ellenállás nélkül hatolhatnak Szilisztriába, 
A bolgár csapatok nem bocsájtkoztak ütközetbe, s 
Szilisztriából a bolgár kormány eltávolíttatta a hivatal­
nokait is. Ezek helyére Románia ideiglenesen román 
hivatalnokokat alkalmazott.

— Szulejman emléktábla. Szulejman a törökök 
hóditó uralkodójának Szigetvár alatt, a turbéki határ­
ban történt a halála, ahol a törökök, annak idején 
mauzóleumot (türbelik) emeltek, melyet később a ma­
gyarság kápolnává alakított át, a régi falak azonban 
ma is megvannak, illetőleg renoválva, a kápolna fa­
lát alkotják. Ma ez Boldogasszony kápolnája, s nagy 
bucsujáró hely. A kápolna falára dr. Mészáros Gyula 
és Ahmed Hikmet bej konzul kezdeményezésére tö­
rök—magyar szövegű emléktáblát fognak fölerősiteni 
Szulejmán emlékezetének. Nevezettek mostanában 
a helyszínén tartózkodnak a szükséges előmunkála­
tok végeztetése miatt.

S Z E R K E S Z T Ő  Ü ZEN ET .
— ÁR. — A következő számtól kezdjük <i sorozatos tárcát. 

A múlt számunkban a hírek között a mai számban közölt tárcát 
már előre jeleztük, s így, nem tudva, hogy a sorozat hány szá­
mon át fog tartani, voltunk bátrak a kezdetet kitolni, de ugyan­
csak szombati napra.

1 .  B. A vers h e l y s z ű k e  miatt később jöhe t Tartsa 
isten verselő jó szokását. A közlés bőkezű módját illetőleg is. 
Ugyanis a 2 strófa a 4 oldal levélpapírból csak 1-re terjeszkedik 
ki. De terjeszkedhetne ép igy 2-rc, s 2 oldal, azaz egy tiszta lap 
mint levélpapiros tiszta rebach. S ebben a cudar drága világban 
jól fog a potya.

P. A. Mint mélióztatik látni, versekkel bőven elvagyunk 
látva. De az egyiknek feltétlenül sorát ejtjük.

T A R K A S Á G O K -

Gondolatforgácsok.

Az emberek följegyzik rólunk azt, amit elmulasz­
tottunk, de nem veszik tudomásul azt, amit meg­
cselekszünk.

#
Kötelességmulasztással vádolni — könnyű, kö­

telességet hűn teljesíteni — nehéz.

Az életiskola sokmindenre tanit. Legkeserübb 
a leckéje azonban akkor, amikor törpe kicsinységben 
hozza elibénk azt, akit mesterként nagynak láttunk 
vagy hittünk.

Azt véljük ilyenkor, hogy minden kiemelkedés 
csaló látszat csupán. Alföldi begy, amely mire köze­
lebb erünk, ellaposodik . . .

Az igazi ur sohase félti uraságát. A nem igazi 
ur sehogyse tudja eltödni — parasztságát.

*
A Iclekszerinti munkást kikacagják. A könnyü- 

kezii, napbaleső napszámost eiőmunkásnak teszik.
*

Az emberi érték legbiztosabb fokmérője: az ér­
dek. Vagy megtűrik rajta a legszebb érzés: a barát­
ság, vagy verteién marad. Ha megtörik, rossz arany
volt. Hadd vesszen 11
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Kinek van legtöbb ellensége az emberek közölt? 
— Aki az igazai szereti s vallja.
És kinek van legtöbb rosszmájú irigye?
Aki több ez bánija őket — mint silány ma­

guk együtt.

Szám. 7836—913. tlkvi

Árverési feltételek.
Szentes Gergely st. vógrehajtatónak Gcgö István 

st. végrehajtást szenvedők ellőni 840 kor. tőkekövete 
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében.

1. Az 1913. évi augusztus hó 6  napján délelőtt
9 Órakor ezen tlkvi hatóság árverelési helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen foganatosittatik az a 
Csíkszeredái kir. törvényszék területén lévő Taplóén 
község határán fekvő a csiktaplocai 2589 sztjkvbcn 
foglalt alábbi ingatlanokból, végrehajtást szenvedőket
II. 28., 29., 30. szerint megilleti) jutalékaikra u. ni, A 
f  ló. rdsz. 71. hrsz. alatt foglalt kertnek Ve’od részére 
1000 kor. 19. rdsz. 2803. hrsz. alatt foglak szántónak 
'/„-od részére 12 koronában megállapított kikiáltási ár­
ban elrendeltetik azzal, hogy a 71 hrsz. ingatlan rész 
jutaléka a megállapított kikiáltási ár felénél, a 2863. 
hrsz. ingatlan rész jutaléka a kikiáltási ár %-ánál 
alacsonyabb áron el nem adható, és hogy vevő köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénz, az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt 
kelt in. kir. igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előlegos elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben, 
és pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 15 
nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 
30 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 5°/0-os kamatokkal együtt 
az 1881. évi december hó 6-áu 39. 415. .1. M. szám 
alatt kelt rendeletben előirt módon a Csíkszeredái m. 
kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és azúr- 

verés napját követőleg esedékes adókat és átruházási 
illetéket viselni.

0. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az ár­
verés jogerőre emelkelkodéso napján lép, és azoknak 
haszna terhe azon naptól őt illeti.

7. Vevőknek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. 
t.-c. intézkedései értelmében csak az esetben fog 
kiadatni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt 
az idézett törvénycikk 187. § a intézkedésének megfe­
lelő ajánlat nem tétetik.

8. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak 
a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hi­
vatalból elrendeltetni.

9. A mennyiben a vevő az árverési teltételek bár­
melyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az ál­
tala megvett ingatlanokra az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelme következtében az 1881. LX. t.-c. 185. 
§-a szerint vevő veszélyere és költségére, bánatpén­
zének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Miről érdekeltek értesittetnek.
A kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.
Csíkszereda, 1913. junius 28-án.

A kiadmány hiteléül:
Gecző Béla s. k., Kozma.

kir. tszéki biró. kir. tlkvvezetö.

Hz. 279—1313.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré

teszi, hogy a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1913. 
évi V. 144. sz. végzése folytán Dr. Daradics Félix ügy­
véd által képviselt Csikmegyei székely bank r. t. végre­
hajtató részére 280 kor. követelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 
cs 1350 koronára becsült ingóságokra a Csíkszeredái 
kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 144. számú végzésé 
vei a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- 
és feliilfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szen­
vedők lakásukon Csikszópvizen leendő megtartása ha­
táridőül 1913, évi augusztus hó 5 napjának dél­
utáni 4 órája kitüzotik, a mikor a bíróikig lefoglalt 
ingók és pedig : ükürtinók, tehenek, deszka, fa stb. 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

AniennyibtMi az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és feliilfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-a értőimében ezek javára is elrendeltetik.

Költ Csíkszereda, 1913. julius ll-ik napján.
Keresztes Gyula,
kir. bir. végrehajtó.

628—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött birósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 
1913. évi V. 880 szánni végzése folytán Dr. Csodö 
András ügyvéd által képviselt Szépviz község végre­
hajtató részére 1135 kor. 6 fillér követelés s jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 640 koronára becsült ingóságokra a Csík­
szeredái kir. járásbíróság 1913. évi V'. 880 sz. végzé­
sével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- 
és feliilfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szen­
vedő lakásán Csikszópvizen leendő megtartása határ­
időül 1913. évi augusztus hó 5 napján d. u. 5 
Órája kiliizetik, a mikor a biróilag lefoglalt ingók 
és pedig: tehén, kocsi szekér, hordó stb. a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett voitia és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségre 
jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölös­
legére fognak utaltatni.

Kelt Csíkszeredában, 1913. évi július hó 11-én.
Keresztes Gyula
kir. bir. végrehajtó.

301—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött birósági végrehajtó ozcnnol 

közhírré teszi, hogy a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 
1913. évi V. 205. számú végzése folytán Dr. Daradics 
Félix ügyvéd által képviselt Csikmegyei székely bank 
r. t. végrehajtató részére 200 kor. követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alpe­
restől lefoglalt és 1113 koronára becsült ingóságokra 
a csikszoredai kir. járásbíróság 1913. évi V. 205. sz. 
végzésével a további eljárás elredeltetvén, annak az 
alap- és feliilíoglaltatúk követelése erejéig is, amennyi­
ben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást 
szenvedők lakásukon Csikszópvizen leendő megtartása 
határidőül 1913. évi augusztus hó 5. napjának dél­
utáni Va4 órája kitüzotik, a mikor a biróilag lefoglalt 
ingók és pedig: juhok, kecskék, kaneza, tinók, szekér, 
széna, borjuk, szán, házibutorok stb. a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is cl fognak adatni.

Értesítés I
Tisztelettel van szerencsém értesíteni 
az igen tisztelt házi asszonyokat, 
hogy a gyümölcs elrakási idényre

Nagy üvegraktárt
rendeztem be és kapható minden­
nemű dunsztos, betöltés, ugorkás, 
úgyszintén ezekben a fajtákban lég­
mentes zárófedéllel is kaphatók. 
Nagy választékot tartok még szép 
kerti golyókban is minden sziliben.

Tisztelettel :

_________ Pototzky Andor.

Legfinomabb,
elszakithatlan, francia .M im i" férfi

fummi-óvszer, t tucat 2 kor. 50 fill, 
tucat 4 kor. 50 fili, 3 tucat 6 kor. 

Pénz előzetes beküldése mellett 
portó3 0 f i i t . -  . HEZ“ Budapest, Vili.
Losonci-utca 13. sz. — Diszkrét szétküldés.

*
*
*
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PARFUMERIE „ H E Z "  ILLATSZERTÁR
Háztartási, kozmetikai, külszerészeti cikkek nagyraktára, 
nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Losotici-u. 13

*

—  Reklám unk óriási eredm énye —
újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt 
közönségünknek még nagyobb előnyöket biztosítunk.

^ *  Ú jabb előnyaján latunk:
1 csoport 2 korona 50 fill. (19 drb.

1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomitó 
1 drb. francia szappan (bármely illatban)
1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
1 üveg francia brillantin (bármely illatban)
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir 
1 csomag dr. Heider-féle fogpor 
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor 
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz 

10 drb. szekrény-, ruhaillatositó (francia Sachet-lap) 
Összesen 1(> darab 2 kor. 50 fill. Portó 50 fillér.

Szállítások naponta eszközöltetnek utánvét mellett. 
Négy koronán aluli megrendeléseknél portómegtakarítás 
céljából célszerű :t pénz előre beküldeni (lehet bélyegek­
ben is), igy a portó 50 fill, utánvételes szállításnál 84 fill. 
Csomagolási költséget nem számítunk. Tizenhat oldalas 
illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
és bérmentvo küldjük.

*
4

*
*
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m
*

❖
m
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Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulásszák, mert különben csak a vételár fölös­
legére fognak utaltatni.

Kelt Csíkszereda, 1913. évi julius hó 11. napján.
Keresztes Gyula,

kir. bir. végrehajtó.

Szánt. 755—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alólirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében eznnel közhírré teszi, hogy 
a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 680. 
számú végzése következtében dr. Sándor Gábor ügy­
véd által képviselt Imre D. János javára 107 kor. 86 
fill. s jár, erejéig 1913. évi május hó 19-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2280 
koronára becsült következő ingóságok u. ni.: kávéház 
berendezések biliárd asztal stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
1913. évi V. 080. szátnu végzése folytán 107 kor. 
86 fill. tőkekövetelés ennek 1912. évi szeptember hó
2-ik napjától járó 5°/0 kamatai, V8%  váltódij és eddig 
összesen 107 kor. 39 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Csíkszeredán végrehajtást szen­
vedő lakásán leendő eszközlésére 1913. évi augusztus 
hó 1. napjának délutáni 4 órája határidőül kitüzotik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak inog, hogy az érintett ingóságok az 
1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. t.-c. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszereda, 1913. évi julius 7-ik napján.
Molnár Sándor, 
kir. bir. végrehajtó.

O" O

Tyúkszem,
bőrkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik 
a „Cannabin“ használata után. üvegje 1 korona, 
postadijjal 1,40 K. Három üveg bérnientve 3 K.

Excelsior
hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és 
hónaljizzadást 1 doboz 1 K, postadijjal 1.40 K 

3 doboz bérmentve 3 korona.

Takarmánymész
hizlalásra legalkalmasabb (40% phosporsavat 
tartalmaz), mellyel a disznóknál nagyon könnyen 
300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható 
azonfelül baromfi borjuk, juhok, marhák, ökrök 
és lovaknál 41/i kiló ára. mely hónapokig elég 
5 kor. 80 fillér utánvéttel bérnientve. Utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:
Ür. Flesch E. „Korona"-gyógyszertára

Győr 99.
—

sörgyárban
kaphatók. — Gyártelep és iroda :

G r i l l  F e r e n c
— gözsörgyára Csíkszeredán. Telefonszám 36. —

Madártani állomás Zsögödön.
Elvállalja magyarhoni madár és tojásgyiijtomé- 
nyek, vagy egyes darabok meghatározását, 
madarak szakszerű, természetűt! kitömését. 

Megnyílt: 1912. évi október hó 1-én.

S Z E M E K E  L Á S Z L Ó
a zsögödi Madártani Állomás tulajdonosa.



ti-ik oldal. C S Í K I  H Í R L A P 29. szám.

Kifogástalan minőségű tiszta erdélyi hegyi borok legjobb beszerzési forrása:

Keleti L. szőlőbirtokos és bornagykereskedő 5zászsebes
BO RJEGYZÉK :
Árak III.-ként. Q  Saját termésű fa jborok  :

I Arak III.-kant.
!»12. Erdélyi asztali fehér | ásványvízhez való, K — O-Muskatály, kellemes illatú, zamatos, erős, csemegebor K —•—

—'— 11 Vörös, ó-burgundi gyógyító h a tá sú ............................„ —•—1911. „ „ „ j kellemes üdítő
1911. Erdély, marosmenti, lágyabb, kitűnő asztali, erős „ q

Minta küldeményként legajánlatosabb 5 0 — 10 0  litret rendelni; 100 literen alul az árak Hírenként 2 fillérrel magasabbak. — 
Állandó összeköttetés esetén 30 — 90 napi hitelt nyújtok, jó tudósítás beérkezte után. A bort úgy a vevő hordójában, mint a maga­
méban szállíthatom. Utóbbi esetben az is utánvételeztetik, de annak 3 héten belül, kifogástalan állapotban bérmentve való visszaküldése 
esetén, a felszámított értékét visszatérítem.

Arak pincémben, készpénz v. utánvét mellett. — Feltétlenül megbízható helyi képviselők, ügynökök ajánlkozását kérem .

Nagyobb üzletkötés
Kérjünk mindenütt Keleti-féle

— O -  0 =

esetén hívásra felkeresem a vevőt személyesen is.
bort! Kérjünk mindenütt Keleti-féle b o rt!
— -  -  oo  o*--<o OO—  ----O ——0 =

Cigányprímás!

Király Ernő
mulat ez a címe a leg- 

(  /  újabb rendkívüli síke-
) res humoros gramo-

^  v fon hanglemeznek.
Azonkívül „Sokszor ngy szeretnék sírni 
«Futó bolond„Temetés volt a faluban* stb. 
Darabja 2.60 fill. K hanglemezek eredeti 

felvételben kizárólag csakis
\  Wagner hangszerkirálynál

k apliatók. Budapest, József-körut 16. Alig 
használt na gy dupla hanglemezek óriási 
választékban darabja GO fill. Legolcsóbban 
javít. Árjegyzéket ingyen kiild. Lemez csere.

t

Csíkszeredán, Fotó
lniS-iitint

O
T J a í I e t  á t v é u 1 2  ^

Tu dóm Ó8ára’kivánj a 11 ózni 
a cselédkereső közönség­
nek, hogy leány- és férfi- 
cseléd szükségletét nála 
bejelenteni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel:
A Cselédközvetitő Intézője.

Olcsó Bútor
Cs-ksz.'n'tlu. lbíkópzi-nna :íti. sz

Ajánlja a bútorvásárig n. 
é. közönségnek elsőrendű 
fa- és vnsbutor-üzlotét

Tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, 
Szvoboda Józseftől (Szultán-féle sarok-üzlet)

hogy

Női- és fé rfi Divatáru-üzletet átvettem.
Raktáron tartok férfi-, női divatcikkeket, cipőket, függö­
nyöket, a női és férfi divat összes cikkeit a lcgegyszerüb- 
töl a legkényesebb igényeknek megfelelőt. Az olcsó árak­
ról és pontos kiszolgálásról meggyőződhet a n. é. kö­
zönség. ha vételkötelezettség nélkül is megtekinti.

i
o

Tisztelettel: 

JAKAB GYULA.

M á t r a i  I g n á c
órás-, ékszerész- ésgramalon-üzlpte Csíkszeredán.

Ajánlja dúsan berendezett és legújabb szerkezetű

Inga- Zenit-, arany-, ezüst- és 
Omega zsebórákat.

Állandó nagy raktár valódi drágakövü ékszerekben.
Á legújabb és legtökéletesebb, tiszta

Gramofonok- és lemezekből
szintén"nagy raktárt tart, és gyári áron lesznek árusítva.

Látsz* részi cikkek nagy választékban.

Olcsó árak ! :—: Pontos kiszolgálás!

Nem mese!
Ha pattanása vagy szeplője 
van, a mi :,Hez“ csoda szap­
panunktól el nem múlik, —
úgy pénzét kötelesek va­
gyunk visszaadni. — 1 drb. 
,IIez“ csodaszappan 2'50 
fillér. 3 drb. „Hez“ csoda­
szappan 7 korona. Haszná­
lati utasítás hozzájár. — A 
pénz előzetes beküldésénél 
portó 30 fillér, utánvételes 
küldésnél portó 84 Fillér. 
Diszkréten küldi : .,Hez“
illatszertár Budapest. Vili. 
Losonci-utca 36. Nagy ár­
jegyzékünk ingyen és bér­
mentve.

EOE1
HIRDETÉSEKET
olcsó ár mellett felvesz a 

____  kiadóhivatal.

POHARAS L<'in. sör

SÖR
a „Pilseni Ősforrás"

Egyedüli elárusító hely:

Csikvármegye területén 

C S Í K S Z E R E D Á B A N

ösrtgsf Sajj Islmat ZilÉ-díjIft
hol mindennap frissen csapolva poharankint 

■ m i kapható. M

V  ~  *

Tudomására hozom a n. é. 
helybeli és vidéki közünség- 
bek, hogy raktárt tartok 

mindennemű

Cüríjltíljhliltl
Elvállalom mindennemű cse­
répkályha és takaréktiizhc- 
lyek felállítását, átalakítá­
sát és takarítását, továbbá 
f ü r d ő k á d a k  és b u r- 
k o 1 a t o k kirakását fnjenc 
porcelánból és minden e 
szakmába vágó d o l g o k a t  
pontosan és lelkiismeretesen 
eszközlök. Vidékre is kellő 
felvilágosítást nyújtok. Ér­
tekezni lehet MICIINA KE- 
ZtiO és VEJE cégnél Csík­
szeredában.

A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérve, 
maradok tisztelettel:

LUKÁCS FERENC,
cserépkályhás.
;oi

01
Johann Maria Farina Gegenüber elem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

Kölniviz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan. " 9 1
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

TI

Ne fesséh elfogadni S Í « S Í
ha nincs rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor 
utánzóit J O H A N N  MARIA ARLNA Gegenüber dem 
Rudolfsplatz. — Akkor sem kell elfogadni helytelen és 
utánzott kölnivizet, kölniviz-poudcrt és kölnivíz-szappant, 
ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható 
az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég képviselete

Holczer Emil Zoltán, Budapest VIH.ker.,
Szigetvári utca 16. szám.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség

Nvomtalolt Szvoboda .Mikios U >avviivoiml.iiá,>.ni. „/ r •, 1 H n
J


